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Κφριε υπουργζ 

Στθν ομιλία ςασ ςτθ ςυνεδρίαςθ τθσ Διαρκοφσ Επιτροπισ Παραγωγισ και Εμπορίου τθσ 

Βουλισ (27/11/2013) αναφερκικατε και ςτο ΚΑΠΕ κακϊσ και ςτουσ εργαηόμενουσ του. Κατ’ 

αρχιν, ςασ ευχαριςτοφμε, που αναγνωρίηετε και εςείσ με τθ ςειρά ςασ, τθν εξαιρετικι 

τεχνογνωςία του ΚΑΠΕ και που ανικετε «…ςε αυτοφσ που πιςτεφουν βακιά ότι ζχει 

προςφζρει πάρα πολφ ςτθν εκνικι οικονομία, ςτθν εξοικονόμθςθ ενζργειασ και ςτθν 

διείςδυςθ των Ανανεϊςιμων Πθγϊν Ενεργείασ ςτο ενεργειακό ιςοηφγιο τθσ χϊρασ…». Το 

ΚΑΠΕ ζχει πετφχει τθ διαχρονικι αναγνϊριςθ τόςο από εγχϊριουσ και διεκνείσ φορείσ ι 

οργανιςμοφσ όςο και από τθν ελλθνικι κοινωνία για το ζργο και τισ υπθρεςίεσ που 

προςφζρει. Αυτό ςυνζβθ γιατί λειτουργοφςε και ςυνεχίηει να λειτουργεί, όπωσ ζχετε 

δθλϊςει χαρακτθριςτικά και εςείσ, «…ωσ ζνα ουςιαςτικά αυτοχρθματοδοτοφµενο νομικό 

πρόςωπο ιδιωτικοφ δικαίου». Η χρθματοδότθςι του δε από τον τακτικό προχπολογιςμό, 

όλα αυτά τα χρόνια, ιταν ελάχιςτθ και ταυτόχρονα όχι ...τακτικι. 

Σχετικά με τα υπόλοιπα κζματα, για το ΚΑΠΕ, τα οποία κίξατε ςτθν ομιλία ςασ, κζλουμε να 

παρατθριςουμε τα εξισ: 

Διαχείριςη ζργων ΕΠΑ. 

Το ΚΑΠΕ ζχει αναλάβει τθ διαχείριςθ ςτρατθγικϊν ζργων ΕΣΠΑ ακριβϊσ γιατί όπωσ και 

εςείσ αναγνωρίηετε, ζχει τθν τεχνογνωςία αλλά και τθν αξιοπιςτία να τα φζρει ςε πζρασ. 

Πρζπει, όμωσ, να ςθμειωκεί ότι θ ανάλθψθ αυτϊν των ζργων ζγινε μζςω διαγωνιςτικϊν 

διαδικαςιϊν ι κατόπιν ςχετικϊν προςκλιςεων που απευκφνονται ςτο ΚΑΠΕ λόγω τθσ 

εξειδικευμζνθσ τεχνογνωςίασ που απαιτείται .Για τα ζργα αυτά το ΚΑΠΕ δεν επιχορθγείται, 

αλλά αμείβεται για τθν κάλυψθ των λειτουργικϊν του δαπανϊν όπωσ προκφπτουν από τθν 

υλοποίθςθ αυτϊν των ζργων. Το φψοσ δε αυτισ τθσ αμοιβισ αντιςτοιχεί ςε ελάχιςτο 

ποςοςτό του ςυνολικοφ προχπολογιςμοφ αυτϊν των ζργων. Πολλζσ δε, είναι οι φορζσ, που 



προςφζρει υπθρεςίεσ «αμιςκί» ςτο εποπτεφον υπουργείο ενϊ εργαηόμενοί του 

ςυμμετζχουν πάλι «αμιςκί» ςε επιτροπζσ και ομάδεσ εργαςίασ.   

Ερευνητικζσ και διεθνείσ δραςτηριότητεσ του ΚΑΠΕ  

Όπωσ γνωρίηετε πολφ καλά κ. υπουργζ και αποδεικνφεται από τα οικονομικά δεδομζνα του 

Κζντρου, θ διαχείριςθ  των ζργων ΕΣΠΑ αποτελεί ζνα μικρό τμιμα των δραςτθριοτιτων 

μασ. Το Κζντρο ζχει ςθμαντικι ερευνθτικι δραςτθριότθτα, με απιχθςθ ςτο εςωτερικό και 

εξωτερικό τθσ χϊρασ. Μζςω των ερευνθτικϊν του υποδομϊν και ηος ςτηλήρ καηάπηιζηρ 

πποζυπικού ηος, έσει αναπηύξει ζςνεπγαζίερ με πεπίπος 200 ελληνικέρ και 

εςπυπαφκέρ επισειπήζειρ και θοπείρ και πποζθέπει ζηην ελληνική και διεθνή αγοπά 

καινοηόμερ ςπηπεζίερ αξίαρ πεπίπος 2 εκ. € εηηζίυρ. Τέλορ το ΚΑΠΕ αποτελεί το 

καλφτερο πρεςβευτι τθσ χϊρασ ςτο εξωτερικό διεκδικϊντασ και κερδίηοντασ  τον ρόλο του 

ςυμβοφλου, ςε κζματα ανανεϊςιμων και εξοικονόμθςθσ, ςε κυβερνιςεισ χωρϊν 

ςτρατθγικοφ ενδιαφζροντοσ για τθν Ελλάδα (Βαλκάνια και ΝΑ Ευρϊπθ, Μζςθ Ανατολι και 

Β. Αφρικι) ανταγωνιηόμενο με ίςουσ όρουσ μεγάλουσ ευρωπαϊκοφσ και διεκνείσ 

οργανιςμοφσ.  

Τπαγωγή του ΚΑΠΕ ςτισ διατάξεισ περί «Ενιαίου μιςθολογίου». 

Ενϊ υπάρχει πλοφςια ανταλλαγι επιςτολϊν των υπθρεςιϊν του ΚΑΠΕ, του Υπουργείου κ.ά. 

φορζων, επιλζγετε να αναφζρετε μια και μόνο επιςτολι προσ τον τότε πρόεδρο του ΚΑΠΕ θ 

οποία πράγματι ηθτοφςε τθν εφαρμογι ςτο ΚΑΠΕ των μιςκολογικϊν διατάξεων του ν. 

40983/12, παρά το ότι υπιρχαν και υπάρχουν ςοβαρζσ ενςτάςεισ για τθν υποχρζωςθ μασ 

αυτι. Ακολοφκθςαν ςυναντιςεισ τθσ διοίκθςθσ του ΚΑΠΕ και του Σωματείου με τον υφ. 

ΠΕΚΑ κ. Παπαγεωργίου, αναλφκθκαν διεξοδικά οι ενςτάςεισ μασ αλλά και τα προβλιματα 

που κα δθμιουργθκοφν από τθν αυκαίρετθ (ςφμφωνα και με τθ γνϊμθ ζγκριτων νομικϊν) 

υπαγωγι ςε ζνα νόμο με καταλυτικζσ επιπτϊςεισ για τθ λειτουργία του ΚΑΠΕ, απλά και 

μόνο επειδι «ζτςι κζλει» θ γραφειοκρατία των υπουργείων. Άλλωςτε θ Γ.Γ. του ΥΠΕΚΑ με 

ζγγραφό τθσ ζχει καλζςει τθ Γενικι Γραμματεία Δθμοςιονομικισ Πολιτικισ  να προβεί ςε 

ζλεγχο του ΚΑΠΕ για το κζμα.  

ΕΛ.ΣΑΣ και η περίπτωςη των ΔΕΚΟ 

Τα προβλιματα του ΚΑΠΕ αρχίηουν με τθν αυκαίρετθ ζνταξθ του ςτο Μθτρϊο Φορζων τθσ 

Γενικισ Κυβζρνθςθσ (ΜΦΓΚ) από τθν ΕΛΣΤΑΤ, αφοφ ο κατάλογοσ αυτόσ λαμβάνεται υπόψθ 

από το Υπ. Οικονομικϊν. Από όςο γνωρίηουμε, δεν υπάρχει κανζνασ νόμοσ που να εντάςςει 

το ΚΑΠΕ ςτο ΜΦΓΚ, αυτό γίνεται μόνον από τθν ΕΛΣΤΑΤ και τα ςχετικά ςτοιχεία 

αποςτζλλονται μζςω του ΥΠΕΚΑ.  Το ΚΑΠΕ ζχει προβεί ςε επανειλθμμζνα διαβιματα και 

επιςτολζσ προσ τθν ΕΛΣΤΑΤ, ζχει κατακζςει ζνςταςθ και ηθτά τθν απζνταξι του από το 

ΜΦΓΚ, αφοφ με επιχειριματα και αποδείξεισ τεκμθριϊνει ότι δεν πλθροί τα κριτιρια που θ 

ΕΛΣΤΑΤ και θ EUROSTAT ζχουν κακορίςει. Προσ επίρρωςθ των επιχειρθμάτων μασ, ςασ 

κοινοποιοφμε και τθ γνωμοδότθςθ του κακ. Νομικισ κ. Αλιβιηάτου. 

Το ΥΠΕΚΑ (και πικανότατα θ διεφκυνςθ οικονομικϊν υπθρεςιϊν ωσ αρμόδια) ζχει 

αποκλειςτικά τθν ευκφνθ που δεν ζχει προβεί, μζχρι ςιμερα, ςτισ απαραίτθτεσ  ενζργειεσ, 

ωσ εποπτεφων υπουργείο, δθλαδι να εξετάςει το κζμα και να ηθτιςει από τθν ΕΛΣΤΑΤ το 

ΚΑΠΕ να μθν περιλαμβάνεται ςε αυτοφσ τουσ φορείσ. Όλα αυτά ζχουν τεκεί υπόψθ και 

ςτθν πολιτικι θγεςία του υπουργείου και ςτισ υπθρεςίεσ του. 



Η ζνταξι μασ ςτο ΜΦΓΚ μασ είχε δθμιουργιςει μζγα κζμα με τθν ζνταξι μασ ςτο νόμο περί 

ΔΕΚΟ, όπου ζπρεπε να εφαρμόςουμε τισ διατάξεισ του όπωσ όλοι οι φορείσ τθσ Γενικισ 

Κυβζρνθςθσ. Κατανοϊντασ τα προβλιματα το ξεπεράςαμε με τροπολογία που κατζκεςε ο 

πρϊθν υπουργόσ κ. Λιβιεράτοσ και θ οποία μασ εξαιροφςε από το ςυγκεκριμζνο νόμο. 

Κφριε υπουργζ, 

μετά τθν ανάλθψθ των κακθκόντων ςασ, ηθτιςαμε, επανειλθμμζνα, ςυνάντθςθ μαηί ςασ 

ϊςτε να ςασ εκκζςουμε τα προβλιματα και να βρεκοφν λφςεισ. Αντί αυτοφ, επιλζξατε να 

προβείτε ςε ανακοίνωςθ ενϊ δόκθκαν, προφανϊσ  από τισ υπθρεςίεσ ςασ, ανακριβι 

ςτοιχεία τα οποία χρθςιμοποιικθκαν από μερίδα των ΜΜΕ για δυςφθμιςτικά 

δθμοςιεφματα εναντίον του ΚΑΠΕ και των εργαηομζνων του. Αναφζρετε ςτθν ομιλία ςασ ότι 

κα μασ δείτε. Το κζμα είναι πότε. Όςο κακυςτερείτε τον διάλογο, τόςο πιο κοντά φζρνετε 

το ΚΑΠΕ ςε αδιζξοδο. Αν μασ δείτε, «κατόπιν εορτισ», ουςιαςτικά μασ φζρνετε ςτο νου τον 

αςκενι που ζχει πλζον αποβιϊςει και ο γιατρόσ απλϊσ επιβεβαιϊνει τθν αιτία κανάτου. 

 

Ζθτάμε: 

 Να διοριςτεί άμεςα Δ.Σ. ϊςτε να μθν κινδυνεφςει θ υλοποίθςθ των ζργων ΕΣΠΑ 

(δεν μποροφμε να προχωριςουμε ςτισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ, π.χ. εργαςίεσ, 

μελζτεσ λόγω ζλλειψθσ χρθμάτων). 

 Να εξεταςτεί άμεςα και να δρομολογθκεί θ απζνταξθ του Κζντρου μασ από το 

Μθτρϊο φορζων τθσ Γενικισ Κυβζρνθςθσ. 

  Να καταβλθκοφν τα δεδουλευμζνα που με διάφορεσ προφάςεισ οι υπθρεςίεσ ςασ 

μασ παρακρατοφν (ζνα εκ των προβλθμάτων που ζχουν δθμιουργθκεί είναι ότι το 

ΚΑΠΕ εκτίκεται ςτουσ επαγγελματίεσ με τουσ οποίουσ ςυνεργάηεται αφοφ δεν 

μπορεί να τουσ πλθρϊςει για εργαςίεσ που ζχουν κάνει). 

 Να ςταματιςουν οι προςπάκειεσ παρερμθνείασ του κεςμικοφ και νομικοφ 

πλαιςίου λειτουργίασ του ΚΑΠΕ και να αποςαφθνιςτεί  ότι το ΚΑΠΕ δεν εντάςςεται 

ςτο νόμο 4093/12. 

 Τζλοσ, να ςταματιςει θ ςυκοφάντθςθ του ΚΑΠΕ και να αποκαταςτακεί το κφροσ 

του ςτθν ελλθνικι κοινωνία και ςτθ διεκνι κοινότθτα. 

 

Είμαςτε ςτθ διάκεςι ςασ να ςασ εκκζςουμε αναλυτικά τισ απόψεισ μασ ϊςτε να λθφκοφν 

άμεςα οι απαιτοφμενεσ αποφάςεισ για να ςυνεχίςει το Κζντρο τθν επιτυχθμζνθ πορεία του 

και να μθν οδθγθκεί ςτθ βζβαιθ υποβάκμιςι του.  

 

Για το Δ.Σ. του ΣΕΚΑΠΕ 

 

         Μάρκοσ  Δαμαςιϊτθσ                                                                 Διονφςθσ  Παπαβαςιλείου 

            Πρόεδροσ Δ.Σ                                                                                 Γεν. Γραμματζασ Δ.Σ 


